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CTpoeHHe aTOMOB H CTEIIEHH OKHCAEHHS

XaAbKOreHbl — 9AEMEHTbI FAaBHOM noArpynnbl VI rpynnbl.

Ha BHelwwHeM aHepreTMYeCcKoM YpOBHE OHU COAEPIKAT MO 6 SAEKTPOHOB.
Y aTOMOB BCEX XaAbKOIr€HOB, KPOME KUCAOPOAR, B BO3OY>KAEHHOM COCTOSIHUU YBEAUYMBAETCS
KOAMYECTBO HECMapeHHbIX SAEKTPOHOB, MO3TOMY OHU MOTYT MPOSABAATb CTENEHU OKUCAEHUS
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IIpocThI€e BelllecTBAa

noco6bl Nnony4yeHUs KUcnopoaa u cepbl
) B npoMbILINEeHHOCTH

Kuncnopog 4na npombiWAEHHbIX HYXA, BblAENAT U3 BO34yXa, YaCTb KNCOPOAA NOMyYatoT

3NEKTPO/IN30OM BOAbI.
3J1.TOK

2H20 — 2H2 + 02
Cepy nony4aroT U3 CAaMOPOAKOB, a TaKxKe nyTem nepepaboTkn cynbdUaHbLIX pya M CepoBOAOPOAA.
2) B naboparopum

Kucnopopg, B nabopatopmn MOKHO NONYYUTbL NPU PA3NOKEHUN:
a) Hutpartos: 2KNO; - 2KNO, + O,

Mn0,,t
6) xnopaTos: 2KCIO, —— 2KCl + 30,

t
B) nepmaHraHatos: 2KMnO,—»MnO, + K,MnO, + O,

t
r) nepekucu sogopoga: 2H,0, - O, + H,O

Ha noaBsoaHbIx noAKax KUCA0POA NOAYYaAOT pereHepaument BblabIXaeMoro yraeKkUcaoro rasa:
2Na,0, + 2CO, = 2Na,CO, + O..

B npupopae Kucnopopg obpasyetca B npouecce $poTocnHTesa. Peakuma

NpOTeKaeT B 3e/1eHbIX YacTAX pacTeHUM Ha CBETY Nog, AencTBuem
xnopodunna: 6CO, + 6H,0 = C,H,,0, + 60,.

Yol X AN




XHMH4YECKHE CBOHCTBA MPOCTHIX
BELILECTB

ﬁ) B3anmopencreane ¢ Hemetannamu

Kucnopog Hanpamyto B33VIMO,D,€VICTBY€‘T CO BCEMU HEMETA/I/TaMMU,
Kpome rasioreHos U MHEPTHbIX Na30B.

50, +4P =2P,0q4 O, + N, <>2NO

Cepa pearmpyet ¢ HemeTannamm (Kpome as3oTa U KpemHuA)
NpW HarpeBaHuu:

S+02=SOZ 25+C=CSZ

2) Bsaumopgencramne ¢ metannamu

Kucnopog B3aMmoaencTsyeT co BCEMU MeTaNlaMU, KpOMe 30/10Ta U HEKOTOPbIX

METaNN0B NAaTUHOBOWM rpynnol.

Peakumu co WEeNoYHbIMU MeTanlaMKn (Kpome NNTUA) NPOTEKaT NPU KOMHATHOM
TemnepaTtype ¢ obpa3oBaHUEM NEPOKCMA0B UAN HAaANEPOKCUAOB:

4Fe + 30, = 2 Fe,0,

2Na + O, = Na,0,

Cepa npy KOMHaTHOM TemnepaType pearMpyeT TONbKO C PTYTbHO.
Hg + S = HgS

OCTaflthbIe METaN/1bl OKUCNAOTCA CEPON NPU HarpeBaHUM.
Fe+S — FeS




XHMH4YECKHE CBOHCTBA MPOCTHIX
BELILECTB

3) B3anmogencTteue co CrioXKHbIMU BellecTBaMm

Kncrnopon okucnsieT HeBbICLUME OKCUAbI, Cynbduabl, kKapbuabl v
BOAOPOAHbIE COEANHEHUS:

2Cu2+10 +0,= 4Cu*?0
-2 — +4
2P.S.”+110,=2P,0, + 650,
-4 _ +4
Al,C,” + 60, =2AL0, +3C™0,
CH4 + 202 = CO2 + HZO
4) Cepa gMcnponopuuoHMPYET NpU KUNAYEHUN B LLENOYMN:
35% + 6KOH = 2K S + K ™0, + 3H,0;
pearmpyeTt ¢ pa3Hoobpa3HbIMN OKUCTTUTENSMMU:
35° + 2K,Cr,0, + 8H_SO, = 3S+“O2 +2K,SO, +2Cr,(SO,), + 8H,0
$° + 6HNO,(KOHL.) — H,S™°0, + 6NO, + 2H.0



CepoBoaopoa H cyAb(DHABI

Ceposopopoa H.S —6ecuBeTHbIii ras ¢ 3anaxom TyxnbiX snLL, SAOBUTHIN,
Marno pacTBopumMm B Bzone c obpasoBaHnem cnabow cepoBoJOPOAHOM KACTOTHI.

XnMmmnyeckune CBOMCTBa cepoBoaopoaa
1) KucnoTHble

CepOBOD,OpOD, npodasndeT cnabble KNCNOTHLIE CBOMCTBA, npu B3aMOOeNCTBUN
CO Lwermo4amMmmn MoXeT O6pa3OBbIBaTb KUCIble Ui cpeagHmne Corun.

H,S + 2NaOH(u130) = Na_$S + 2H.0
H,S + NaOH(Hen) = NaHS + H,O

Mpu B3anmoaencTeumn ¢ conssMm Meau, CBMHLA Unmn cepedpa obpasyeT YepHble
OCaflk1, HepacTBOPUMbIE B OObIYHbIX KUCIOTaX:

H,S + Pb(NO,), = PbS| + 2HNO,
2) BoccTtaHOBUTENbBHbIE CBOUCTBA

B okncnntenbHO-BOCCTAaHOBUTESbHbIX peakunax cepoBoaopon scerga
SIBNSETCA BOCCTAHOBUTENEM N 0ObIYHO OKUCNSETCS 40 cepbl I CEPHUCTOIO
rasa:

2H_S? +30,(136.) = 25*0, + 2H,0
2H,5?+0,(Hen.) =25+ 2H.0
2H,5%+50,=35"+2H.0

3H,5 + 2KMnO, = 35° + 2MnO, + 2KOH + 2H,0



IlepekHuchs Boaopoaa H
| IIEePOKCHABI

-T\lzoo
O

S = T H
02 MNMepekncb Bogopoaa — 6ecuBeTHas XUAKOCTb, BA3Kast ,

HeorpaHnM4eHHO CMeLLNBaEeTCA C BO,D,OVI.
XUMUYeckme CBOUCTBaA NepeKncr Bogopoda n nepokcmaonB

1) PasnoxeHue Ha CBETY, NPW HAarpeBaHUM Unn Nof AeCTBUEM KaTanusar _
2H.,0,=2H.0+0,
2Na,0, +2H.0 — 4NaOH + O, 5

2) OKMCIIUTENBHO- BOCCTAHOBUTENbHbIE CBONCTBA e, BogoPOlt

040 cAMApAMggME
ﬂswmw" z
%}mm%“ :

[Mepekncb Bogopoaa NposiBNSET U BOCCTAHOBUTENbHbIE, 1 OKUCTTUTESTbHbI
CBOUCTBA:

2KMnO, + 5H,0,™ + 3H,50, = 2MnSO, + K.SO, + 8H,0 + 50_°1
2Fe(OH), + H,0,™ = Fe(O?H),
PbS +4H_0, 1. PbSO +4H,07

I'Ionyqume nepekmcu sogopoaa
[Mony4nTb Nepekncb Boaopoaa MOXHO rmaponn3omMm nepokcmaos Metansi
B XONO4HOM BOAE:

Na,0, + 2H,0 = 2NaOH + H.0,




CepuucThiii ras (S*%)

SOZ — 6ecuBETHbIN ra3 C PE3KUM 3anaxoM XKeHOW cepbl, SA0BUTLIN,

pacTBopum B Boe ¢ obpazoBaHneM crabon HeyCTONYNBON CEPHUCTOM
KNCMOTBHI.

XMU4yeckme CBOMCTBa CEPHUCTOrO rasa
1) Kak KNCnoTHbIN oKcKua,
H,O + SO, <> H_SO,
Na,O + 50, = Na SO,
2NaOH(n36) + SO, = Na_SO, + H,0
NaOH(Hen) + SO, = NaHSO,
2) OKncnnTEnNnbHO-BOCCTAHOBUTESbHbIE CBONCTBA

B okncnmtenbHO-BOCCTAHOBUTESbHbIX peakunax CGpHVICTbII?I ra3 obbI4YHO
npoABNAE€T BOCCTaHOBUTESIbHbIE CBOWCTBa:

25*402 +0, < 2s+6o3 (kaT.V,0,)
+4 — +6
350, + 2KMnO, + 2H,0 = 2MnO, + K _$°0, + 2H,50,
B peakunu c cepoBogopoaoM NposABNSET OKUCTINTENbHLIE CBONCTBA:
§0,+2H.S?=35"+2H 0



CepHass KHCAOTA, CEPHBIH AHTHAPHI,
(S*)

ﬁxcmp, cepbl (V1) — 6enoe TBepaoe sewectso (tnn =17 °C)

SO, unu 6ecuBeTHas KUAKOCTD,
AbIMUT Ha BO3AyXxe,
pPacTBOPAETCA B KOHLUEHTPUPOBAHHOM CEPHOM
Kucnote ¢ obpasoBaHMem oneyma.
SO; + H,SO,(koHL) = SO; -H,SO, (oneym)

CepHas KucnoTa — becuBeTHas MacAsHUCTasn TAXKENas KUAKOCT,
H,S0, AQ0BUTaSRA,
PacTBOPAETCA B BOAE B NH06bIX COOTHOLIEHMUAX
C BblaeneHnem 60MbLIOro KoNMYecTsa Tenna.

MonyueHue cepHO KUCNOTLI
250, + 0, <250,
SO; + H,SO,(koHL) = SO, -H,SO, (oneym)
(SO, -H,S0,) + H,0 = 2 H,S0,




XHMHYECKHEe CBOHCTBAa CEPHOH
KHCAOTBI

1) PasbasneHHasa cepHasi Kucrnorta nposiBfsieT 0OblYHbIE KUCITOTHLIE CBOMCTBA
H,SO, + Fe=H, + FeSO,
H,SO, + CuO = CuSO,+ H,0
H,SO, + 2NaOH = Na,SO,+ H,0
H,SO, + Na,CO, = Na,SO,+ H,0 + CO,
2) Ocobble cBOMUCTBA KOHLIEHTPUPOBAHHOM CEPHOM KNCNOTbI
HZSO4(KOHLI,) — CUNbHbIN OKNCTINTENbD.

OHna B3aMMOﬂ,eI‘7ICTByeT CO BCEMU METal1laMu, KpomMe 30510Ta 1 MeTasrJyioB
MnaTUHOBOW rpynribl, MO CXemMe:

Me + H_SO (KoHU) = cynibgbam + e00a + coeOuHeHue cepekl (SO, S, H_S)
Cu +2H S0, = CuSO, + 2H,0 +5™0,
3Zn +4H,5"°0, = 3ZnSO, + 4H,0 + S°
Yem akTnBHEE mMeTarsl, TeM HNXxXe 6yp,eT CTerneHb OKUCJ1IeHNA y atomMa Cepbl B
MPOAYKTE ITpOOYKT BOCCTAHOBJIEHHOM CEpPBhI:
\Li Cs Rb K Ba Sr Ca Na Mg Be Al):l'l MnV CrZnCr Ga}}-‘e snPb H: cu HgAg}?t Au

H,S S SO, PCaKIHA
HE MpOTeKaeT

[1py KOMHaTHOW TeMnepaType KOHLEHTPUPOBaHHas cepHas KMUCoTa He pearnpyer
arltoMMHMEM, Xerne3om, XpOMOM U CBMHLLOM (NacCUBUpPYET).



KoHLEeHTpnpoBaHHas cepHas kucrnorta HZSO4(KOH Ll,)
* OKUCNSIET HEMETansbl U HEKOTOPbLIE CIOXHbIE BELLECTBA,
* 4BNSETCS CUMNbHBIM BOAOOTHNMAIOLMM CPEACTBOM,
« obyrnueaet bymary.

C +2H,50,(koHL) = CO, + 2H,0 + 250,

S +2H,50,(KkoHu) = 2H,0 + 3S0,

8HI + H,SO,(koHU) =41, + H,S + 4H.0

Na_S + 2H,SO,(koHuU) = Na SO, + S| +SO,+ 2H,0

OeiictBue AeiicTBue OeiicTBue
CEepPHOW KMCNOTbI CEpPHOW KMCNOTbI CEepHOW KUCNOThI
Ha Bymary Ha TKaHb Ha caxap



